

# 未检姐姐“1+1+N”爱心帮教 一年后“触法少年”站上领奖台

通讯员 胡妮娜

本报讯 “感谢检察院未检姐姐,是你们的帮助让我有机会能站在这个领奖台上,是你们的坚持让我找到了人生的方向。”在前不久举行的绍兴市义工表彰会上,小周(化名)作为优秀义工代表站在领奖台上领奖。可谁能想到,一年前的小周曾是一个让学校和家长都很头痛的“触法少年”。

小周是一名高中生,本该过着在校园读书的美好时光,却因为结交社会不良人员,无心恋学。去年1月,小周参与打群架并伤了人,最后因其未满16周岁未受到刑事追究。期间,同案人员因涉嫌犯罪被移送至诸暨市人民检察院未成年人检察办公室,承办检察官在审查时发现小周在该次聚众斗殴事件中,使用刀具致使他人受伤,性质较为严重,如放之任之,小周的行为偏差恐越发严重。

承办检察官立即启动临界预防,详细了解了小周的成长经历、性

格特点、家庭情况及其触法原因。根据小周的情况,检察官为其制定了一次训诫教育、一次亲职教育、N次志愿活动的“1+1+N”帮教方案。随后,诸暨市检察院作为监督方,委托社会志愿团体对小周开展帮教矫正。

在长达8个月的帮教期内,小周利用放假时间去给环卫工人送爱心早餐,去敬老院为老人们理发、包饺子,去景区做文明劝导,城市的各个角落都留下了小周志愿活动的身影。他在帮教记录本中写道:“社会服务不仅能造福社会,而且能陶冶情操、美化心灵,让我成为了一个对社会有贡献的人!”

小周的转变是诸暨市检察院对未满16周岁的触法未成年人开展临界预防的一个缩影。近年来,针对犯罪低龄化趋势,诸暨市检察院将具有严重不良行为和涉罪风险的未成年人纳入帮教范围,构建了训诫谈话、亲职教育、跟踪矫治的“三级帮教体系”,量身定制个性化帮教套餐,已帮助十余名触法少年走上正确的人生道路。

牛儿“离家出走”  
急煞失主  
机智民警按迹索牛  
成功找回

本报记者 胡思源 通讯员 郭成琪

本报讯 有走丢的“熊孩子”,却少有“离家出走”的牛。2月19日下午,诸暨市安华镇一村民王先生带着全家人焦急万分地跑到当地派出所向民警报警,称自家的牛被偷了。王先生说,自家的牛棚装有监控,但偏偏2月18日晚上,监控断网了,牛随之不见了,据此他断定肯定是人为盗窃。

那么大一头牛就这样不见了?值班民警朱朝杰觉得事有蹊跷。看到失主一家焦急的样子,朱朝杰一边安慰他们,一边出警随李先生一家前往“案发现场”探个究竟。

现场勘查中,朱朝杰发现院门并无损坏,也无明显被盗痕迹,对现场遗留的几截断绳进行分析后,朱朝杰排除了人为盗窃的可能性。“应该是牛在挣脱缰绳后,自行离开了。”接着,朱朝杰根据现场的牛足迹大致分析出了牛“出走”的路线。

几经周折,朱朝杰和同事终于在勾嵊山下一片田野间发现了丢失的牛。“真是太谢谢了……”见到自家“离家出走”的牛,王先生握住朱朝杰的手久久不愿松开。



## 警民反诈支招 百姓收获平安

通讯员 寿南珊

春节过后往往是电信网络诈骗案件的高发期。连日来,诸暨市公安局草塔派出所民警结合“三服务”活动要求,精心制作各类反诈宣传资料,深入辖区人流密集区域和外来务工人员较多的企业开展反诈宣传,营造浓厚反诈宣传氛围,提高群众防范意识。



## 53分钟! 被抢的金戒指又回来了

通讯员 朱甜甜 李充

本报讯 “你们的办案效率真高!”前不久,嵊州市黄泽镇一家打金店内,店主老汪刚做好的一枚金戒指被人抢走。没想到,53分钟后,老汪便接到民警的电话,说犯罪嫌疑人已被抓获。面对民警快速的办案效率,老汪向民警竖起了大拇指,并在近日将一面锦旗送到了黄泽派出所。

原来,案发当天,犯罪嫌疑人姚某来到黄泽镇上四处转悠寻找下手的机会,并将目标锁定了老汪的打金店。姚某进入了金店后,假装选中一枚价值4614元的金戒指,并在试戴过程中趁老汪不备,抢过戒指就跑出了店门。

老汪马上向黄泽派出所报警,接警后,民警立即到案发现场勘查,并联合刑侦大队调取了沿路相关视频监控,快速锁定了犯罪嫌疑人身份等信息,随后在市区三江城附近将姚某抓获,而此时,距离案发只不过53分钟。

经查,犯罪嫌疑人姚某今年32岁,曾多次因盗窃罪和抢夺罪被判刑,案发两天前,姚某刚从拘留所被释放。姚某告诉民警,他借了5000元的高利贷,想着偷点东西偿还债务。

目前,姚某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。民警提醒:万一遇到歹徒抢夺或抢劫,要及时拨打“110”报警,报警时要说明歹徒人数、逃跑方向、体貌特征及被抢物品等情况。

## 赌输了骗了钱再赌 他的赌坑越挖越深

通讯员 陶蓓静

本报讯 因沉迷赌博,在无钱参赌的情况下一错再错,想方设法去骗钱再赌,诸暨一名赌徒赵某一心想着回赌本,最后将自己送进了看守所。日前,诸暨市公安局工业新城派出所破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人赵某被刑拘。

25岁的赵某是诸暨人,中专毕业后一直无所事事。2017年,赵某在网上接触到一个赌博游戏网站,一开始的小赌让他沉溺其中无法自拔,短短两年他竟然输掉了十多万元。即便是输了那么多钱,也没让赵某清醒过来,他反而是一心想着如何回本。

今年1月份,囊中羞涩的赵某突然想出了一个“妙计”,他经常在城西一家小超市买东西,和超市何老板混得有些熟,于是他就开口向何老板借钱用以还信用卡,并向何老板适当支付一点手续费。“我当时也没有多想,因为他每次借一两万,然后在店里待一会儿,说是贷出来了,就会把钱还给我,所以我也放心地借给他。”何老板对警方说。赵某借钱后马上去网络平台玩赌博游戏,如果赢了,当天就把钱归还给老板。

前不久,赵某故伎重施,向西一家旅馆老板先后“借”了六万元参赌,结果输个精光。于是,他又跑到何老板那边借钱,结果还是输了,还不出钱的赵某被何老板送进了派出所。

经审讯,赵某对其骗钱参与赌博的犯罪事实供认不讳。目前,赵某因涉嫌诈骗已被诸暨市公安局依法执行逮捕。

民警提醒:网络赌博害人害己,千万不要抱着好奇和侥幸心理去尝试赌博。面对来历不明的网站和广告链接,不要轻易进入,凡是涉及通过第三方代理商以货币购买的形式运营的网络游戏慎玩,特别是输赢数额较大脱离娱乐性质的,属于违法行为,必须远离。

浙江医药股份有限公司新昌制药厂助推平安绍兴建设